

Прекрасный поэтический призыв Автора вступиться «За землю Русскую, за раны Игоревы!», трижды повторенный, пережил века. Личное, лирическое оказалось неразрывно слито с мудрым и вечным.

Автор излагает свободно, вне связи друг с другом события, вероятно, хорошо известные слушателям, изменяет их действительный масштаб и хронологию, выводит

**Вы из древней выскочили славы, Коль решили честью пренебречь.
Это вы раздорами и смутой К нам на Русь поганых завели, И с тех пор
житья нам нет от лютой Половецкой проклятой земли!**

14

**Шел седьмой по счету век Траянов. Князь могучий полоцкий
Всеслав⁶⁹ Кинул жребий, в будущее глянув, О своей любимой загадав.
Замышляя новую крамолу, Он опору в Киеве нашел, И примчался к
древнему престолу, И копьём ударил о престол. Но не дрогнул старый
княжий**

терем,

**И Всеслав, повиснув в синей мгле, Выскочил из Белгорода зверем
— Не жилец на Киевской земле. И, звеня секирами на славу, Двери
новгородские открыл, И расшиб он славу Ярославу, И с Дудуток через
лес-дубраву До Немиги волком проскочил. А на речке, братья, на
Немиге Княжью честь в обиду не дают — День и ночь снопы кладут на
риге, Не снопы, а головы кладут. Не цепом — мечом своим булатным В
том краю молотит земледел, И кладет он жизнь на поле ратном, Веет
душу из кровавых тел. Берега Немиги той проклятой Почернели от
кровавых трав -* Не добром засеял их оратай, Но костями русскими —
Всеслаз.**

15